

Бог поощряет ко смирению

В. Шнейдер
А. Хузе

Бремен
Германия
2008 год.

Мы также видим смирение, которое упоминается в великом учении к Ефессянам.

Еф. 4:1 и 2:

Итак я, узник в Господе, умоляю вас поступать достойно звания, в которое вы призваны,

Со всяким смиренномудрием и кротостью и долготерпением, снисходя друг ко другу любовью

Здесь мы видим «смирение» состыкованное с «кротостью». Смирение - это истинно начало всех наших начинаний с Богом. Это не только начало, но и то, что мы хотим сохранять в нашей жизни изо дня в день.

Мы не способны от нас самих, скорее наша способность приходит от Бога.

Бог поощряет ко смирению!

Бог поощряет ко смирению

В.Шнейдер

А.Хузе

Бог поощряет смирение. Он не радуется каким-либо формам личного поклонения. Все наши эгоистичные мысли и религиозные начинания бесполезны, если речь идет о том чтобы ему понравиться.

Мих. 6:6-8:

„С чем предстать мне пред Господом, преклониться пред Богом небесным? Предстать ли пред Ним со всеожжениями, с тельцами однолетними?

Но можно ли угодить Господу тысячами овнов или неисчетными потоками елея? Разве дам Ему первенца моего за преступление мое и плод чрева моего—за грех души моей?”

О, человек! сказано тебе, что—добро и чего требует от тебя Господь: действовать справедливо, любить дела милосердия и смиренномудренно ходить пред Богом твоим.

Иногда мы слышим о том, как кто-то говорит (может мы, и сами уже это говорили). Я сделал свои ошибки и научился тому, как смирение важно во всех наших путях. Как раз в этом содержится общее понимание «смирения», осознавать собственные ошибки, слабости или беспомощности. Хотя этот момент в Библии также уместен, все же смирение имеет

гораздо более важный аспект, на который необходимо обращать внимание и понимать.

2Кор. 3:4 и 5:

Такую уверенность мы имеем в Боге через Христа, не потому, чтобы мы сами способны были помыслить, что от себя, как бы от себя, но способность наша от Бога.

Смирение - это признание и вера в то, что мы не от себя способны, но способность исходит от Бога. Другими словами: «Мы немощны – Бог, помогает нам!» Смирение больше, чем только познавать наши слабости и границы, смирение есть признание в нашей жизни умений и власти Бога Всемогущего. Это подчинение наших путей Его, которые намного выше наших. Смирение, о котором мы читаем в Библии, есть полная зависимость и упование на Бога, признание наших нужд и Его путей.

Иисус взял маленького ребенка и дал нам впечатляющую иллюстрацию смирения.

Мф. 18:1-4:

В то время ученики приступили к Иисусу и сказали: кто больше в Царстве Небесном?

Иисус, призвав дитя, поставил его посреди них и сказал: истинно говорю вам, если не обратитесь и не будете как дети, не войдете в Царство Небесное; итак, кто умалится, как это дитя, тот и больше в Царстве Небесном;

Греческое слово «дитя», означает «маленький ребенок» или «грудной ребенок». Что в силах сделать для себя грудные дети? Могут ли они говорить или ходить? Сами есть? Сколько грудных детей моют себя или одеваются или делают что-либо

Одна из первых истин, которая сообщается в письме к христианской общине в Риме, это смирение. С первой до третьей главы, показывается полная беспомощность и безнадежное состояние людей. Единственный выход это Божья милость, которую он явил в большой любви.

Рим. 3:24:

Получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе,

Тогда к Римлянам 12, руководящий раздел для практического применения этого поучительного письма к Церкви, в котором мы воодушевляемы к обновлению нашего ума.

Рим. 12: 3:

По данной мне благодати, всякому из вас говорю: не думайте о себе более, нежели должно думать; но думайте скромно, по мере веры, какую каждому Бог уделил.

«Не думайте о себе более» но держитесь «мере веры, какую каждому Бог уделил» - это смирение. Для нас Христиан, может быть наибольшее смирение, в котором мы нуждаемся и которое для успешного хождения, как Христианина, необходимо, чтобы мы верили, что Бог о нас говорит. Он сделал из нас новое творение во Христе Иисусе. Мы искуплены, объявлены оправданными, праведны и освящены.

Бог сделал нас своими детьми, и мы являемся ими уже сейчас и будем ими вечно. Это есть Христос в нас, упование славы. Нам даны сила и права так ходить, как ходил Христос. Смирение требует, чтобы мы приняли эти истины и соответственно жили.

К кому был послан Иисус Христос? Большинство, без сомнения скажут «к Израилю». Сам Иисус сказал следующие слова: «*Я послан только к погибшим овцам дома Израилева.*» (Мф 15:24)

Мы живем в современном мире и культуре, которые во многом, по своему значению, отличаются от культуры того времени. Повествования в Божьем слове были написаны для культуры того времени и соответственно, тогда происходили. Это искажает наше понимание того, что, мы читаем или скорее наоборот, мы искаженно понимаем написанное. Большинство читателей сегодня незнающие, и они не посвящены в использованную в Библии аналогию, пастыря и его овец. Овцы, полностью зависимы от своего пастуха, и это особенно касалось ситуации в библейских странах, где не было особого избытка воды и пастбищных угодий. Без пастыря овцы бы погибли. Овцы есть пример смирения, и в каком то смысле похожи на маленьких детей. Иисус был действительно послан к Израилю, но в особенности к тем в Израиле, которых можно назвать «потерянными овцами», к смиренным.

Мф. 5:3:

Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное.

«Нищие духом» это идиома и означает «смирение».

Также во время последней вечери, со своими учениками, Иисус подчеркивая показал смирение, в том, что он своим ученикам омыл ноги. В этом он показал пример преисполненной любви и самоотверженного служения.

другое, необходимое для жизни? Такие дети во всем, абсолютно зависимы от своих родителей. Грудные дети не способны сами по себе жить.

Еще одна примечательная деталь у грудных детей, что они не сопротивляются. По-видимому, они понимают свои границы и ожидают, что родители их во всем обеспечат. Как настойчив, может быть грудной ребенок. Дети полагаются во всем на своих родителей, доверяют им и даже требуют, чтобы родители о них заботились. Дети не стараются самостоятельно делать дела. Они довольны тем, когда родители о них заботятся. Какая это прекрасная иллюстрация для «смирения».

Как дети Божии мы должны полностью полагаться на Бога и его Пути, подобно как дети полагаются на своих родителей.

Иисус Христос был квалифицирован, для преподавания о смирении, ибо он жил жизнь в смирении.

Иоанн 5:9 и 30:

На это Иисус сказал: истинно, истинно говорю вам: Сын ничего не может творить Сам от Себя, если не увидит Отца творящего: ибо, что творит Он, то и Сын творит также.

Я ничего не могу творить Сам от Себя. Как слышу, так и сужу, и суд Мой праведен; ибо не ишу Моей воли, но воли пославшего Меня Отца.

Иисус Христос, Божий единородный сын, единственный совершенный человек, который когда-либо жил сказал: «Я ничего не могу творить Сам от Себя.»

Мы, наверное, очень дерзко и безрассудно думаем, если хотим что-то от себя сделать. Почему мы думаем, что наши пути выше Его путей?

Гордость и высокомерие-противоположность смирения.

Чтобы достичь лучшего понимания смирения нам необходимо рассмотреть ее противоположность - гордость и высокомерное самодовольство.

Иак. 4:6-10:

Но тем большую дает благодать; посему и сказано: Бог гордым противится, а смиренным дает благодать.

Итак покоритесь Богу; противостаньте Дьяволу, и убежит от вас.

Приблизьтесь к Богу, и приблизится к вам; очистите руки, грешники, исправьте сердца, двоедушные.

Сокрушайтесь, плачьте и рыдайте; смех ваш да обратится в плач, и радость—в печаль.

Смиритесь пред Господом, и вознесет вас.

Бог противится высокомерным и гордым, потому что они ему противятся. «Смириться» означает для нас, чтобы мы освободились от того, чтобы ставить наши желания, нашу собственную и личную волю над Божьей волей. Это означает, что мы подчиняем нашу волю Его воле и в том, когда мы это делаем мы, приближаемся к Богу, и Он приближается к нам.

«Быть высокомерным» или «проявлять гордость» есть, когда мы хотим сами сделать. Это принесет нам гарантированное поражение и падение.

Смирение это необходимость.

После того как Иисус провел 40 дней в пустыне, он был испытан Дьяволом. Потом он пошел в Галилею и пришел, наконец, в Назарет, где он вырос. Как это было принято, в субботу он вошел в синагогу, и собравшимся прочитал из книги пророка Исаии. То, что он там прочитал, сообщает нам, для чего он был послан и помазан.

Лук. 4: 17-19:

Ему подали книгу пророка Исаии; и Он, раскрыв книгу, нашел место, где было написано:

Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовествовать нищим, и послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу, проповедывать лето Господне благоприятное.

Слово «нищий» в Исаии означает «кроткий». Иисус Христос, был послан Богом, проповедовать Евангелие кротким.

«Смирение» и «кротость» в своем значении очень близки, но не идентичны и они часто употребляются в Писании совместно. «Смирение» это отложение «своего я», и «кротость» готовность прислушиваться к Богу. Когда мы отложили наши эгоистичные идеи, мы можем быть готовы, кротко, прислушиваться к Божьей воле. Смирение это в чем-то предварительное условие для кротости.

Если мы внимательно посмотрим на действия Христа, мы заметим, как он себя дисциплинировал, установив, возвещать Евангелие только тем, которые были смиренные и кроткие.

Флп. 2:7 и 8:

но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек;

смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной.

У Христа не было эгоистических стремлений, у него не было личной выгоды или тщеславия. Он «уничижил Себя Самого», что показывает, что он отложил всякий свой личный интерес. Он смирил себя в том, что он был послушен вплоть до смерти на кресте. Мы не должны забывать о том, что в Гефсиманском саду он трижды молился и при этом говорил: «Авва Отче! все возможно Тебе; пронеси чашу сию мимо Меня; но не чего Я хочу, а чего Ты.». Хотел ли Иисус Христос переносить пытки и смерть, которые ему предстояли? Нет, он этого не хотел. Так он трижды молился Богу о помощи. Бог послал Ангела, чтобы ему послужить, его подготовить к тому, что он должен был делать. Также и мы можем просить Бога о помощи, исполнить Его волю. Мы даже нуждаемся в Его помощи, чтобы быть смиренными. Бог помогает нам быть смиренными. Его воля настолько лучше нашей.

Потому что Христос был настолько решительным, исполнять волю Бога, мы сегодня искуплены. Теперь Бог живет в нас и помогает нам, исполнять его волю по его благоволению.

Флп. 2:13:

Потому что Бог производит в вас и хотение и действие по Своему благоволению.

Притчи 18:12:

Перед падением возносится сердце человека, а смирение предшествует славе.

Прежде падения, сердце станет гордым; а перед славой идет смирение.

Притчи 16:18:

Погибели предшествует гордость, и падению— надменность.

Если мы ходим пред Господом и имеем страх Господень, то мы будем ненавидеть гордость, потому что она уведет нас от Бога.

Притчи 8:13:

Страх Господень—ненавидеть зло; гордость и высокомерие и злой путь и коварные уста я ненавижу.

Какой надменный и безрассудный человек, если он думает, что его пути лучше, чем пути Бога.

Если же мы в кротости подчиняемся Божьим путям, послушаемся его воле, то Он вознесет нас. Бог будет нам воздавать славой.

Освобождение и смирение.

Любое освобождение начинается со смирения. Чтобы добиться освобождения необходимо познать, что есть необходимость в помощи и что Бог может помочь и только тогда необходимо попросить о помощи.

Притчи 28:25,26:

Надменный разжигает ссору, а надеющийся на Господа будет благоденствовать.

Кто надеется на себя, тот глуп; а кто ходит в мудрости, тот будет цел.

Для этого места из Писания есть хороший пример, Аса, царь Иуды. В начале его правления он творил «правду и что Господу, своему Богу было угодно.» Он удалил жертвенники идолов и позаботился об уничтожении духовного блуда и вследствие этого его царство находилось в мире, и он был в благословении.

Когда Зарай Ефиоплянин, напал на Иуду с великим войском, в один миллион человек, Аса смирился перед Богом и попросил о Его помощи.

2 Пар 14:1011:

И выступил Аса против него, и построились к сражению на долине Цефата у Мареши.

И воззвал Аса к Господу Богу своему, и сказал: Господи! не в Твоей ли силе помочь сильному или бессильному? помоги же нам, Господи Боже наш: ибо мы на Тебя уповаем и во имя Твое вышли мы против множества сего. Господи! Ты Бог наш: да не превозможет Тебя человек.

Иметь ум Христа

Флп. 2:3 и 4:

Ничего не делайте по любопрению или по тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя.

Не о себе только каждый заботься, но каждый и о других.

В этом высказывании «смирение», противопоставлено «любопрению» и «тщеславию». В основном, все что мы делаем для собственной пользы, происходит из за эгоистических стремлений, и по тщеславию и основывается не на смирении перед Богом. Мы должны делать не ради собственной выгоды и не по тщеславию. Наши движения, наши стремления должны быть не чтобы себе понравиться, но Богу. Он хочет, чтобы мы избавлялись от всякого рода эгоизма и со смирением смотрели на Него.

Флп. 2:5:

Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе:

Иными словами: «Каждый имей чувства, как Иисус Христос тоже имел». Мы можем и должны так же думать, иметь те же чувства, как Иисус Христос тоже имел.

Основная характеристика чувствования Иисуса, было его смирение, его личное унижение, в котором он жил, выполняя волю Бога.

Бог возвышает смиренных, даже таких как Ахав и Манассия. Божье милосердие настолько велико, что если кто-нибудь, неважно насколько далеко бы от Бога не отошел, все равно простит ему и освободит, если последний смириться перед Богом.

Так как Аса смирился перед Богом, Эфиопляне были побиты и уничтожены. Иуда сделал большую добычу. Бог сокрушил врагов Асы и принес освобождение.

Сегодня, после того как пришел Иисус Христос, мы понимаем, что наш враг Дух, что наша война есть духовная война.

Еф. 6:12:

Потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной.

Чтобы получить Божье освобождение в нашей жизни мы должны быть также смиренными, каков был Аса.

1 Пет. 5:5-8:

Также и младшие, повинуйтесь пастырям; все же, подчиняясь друг другу, облекитесь смиренномудрием, потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать.

Итак смиритесь под крепкую руку Божию, да вознесет вас в свое время.

Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас.

Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш Дьявол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить.

Если мы в нашей жизни облакаемся в смиренномудрие, тогда Он дает нам благодать. Если мы себя смиряем, тогда он нас вознесет. Если мы наши нужды полагаем на Него, он будет нас освобождать и крушить наших противников.

Аса оставался верным Господу на протяжении 35 лет и Иуда не имел войн. Но смирение это нечто, что необходимо сохранять каждый день. В 36 год его правления, Аса оставил свое смирение, и как следствие навел на себя беду.

2 Пар 16:1-3:

В тридцать шестой год царствования Асы, пошел Вааса, царь Израильский, на Иудею и начал строить Раму, чтобы не позволить никому ни уходить от Асы, царя Иудейского, ни приходить к нему.

И вынес Аса серебро и золото из сокровищниц дома Господня и дома царского и послал к Венададу, царю Сирийскому, жившему в Дамаске, говоря:

союз да будет между мною и тобою, как был между отцом моим и отцом твоим; вот, я посылаю тебе серебра и золота: пойдя, расторгни союз твой с Ваасою, царем Израильским, чтоб он отступил от меня.

Вместо того чтобы смириться и обратиться к Господу, как это он сделал с Эфиоплянами, он обращается за помощью к Венададу. Он взял даже сокровища принадлежащие Богу и этим заплатил легионерам, которые должны были за него воевать. Он потерял свое смирение и собрался решать проблему своими силами.

2 Пар 16: 7-9:

Аса же царь собрал всех Иудеев, и они вывезли из Рамы камни и дерева, которые употреблял Вааса для строения, –и выстроил из них Геву и Мицфу.

В то время пришел Ананий прозорливец к Асе, царю Иудейскому, и сказал ему: так как ты понадеялся на царя Сирийского и не уповал на Господа Бога твоего,

Выслушав все слова сии, Ахав разодрал одежды свои, и возложил на тело свое вретиче, и постился, и спал во вретиче, и ходил печально.

И было слово Господне к Илии Фесвитянину, и сказал Господь:

видишь, как смирился предо Мною Ахав? За то, что он смирился предо Мною, Я не наведу бед в его дни; во дни сына его наведу беды на дом его.

То, что Бог вообще ответил на Ахава стремление, свидетельствует уже о том, как Бог высоко ценит смирение.

Манассия, как царь, уже в двенадцать лет был правителем. Он делал столько зла, что невозможно себе даже представить, что Бог ему сможет простить. Он уничтожил практически все, что его отец Езекия в своем царстве достиг. Он принес больше зла и идолопоклонства в страну, чем этого имели язычники, которых прогнал Бог, чтобы там мог жить Его народ. В доме Господнем, он устроил жертвенники, для чужих богов. Он совратил Божий народ к тому, чтобы делать зло. Он позволил своих собственных детей проводить через огонь. Он пролил столько невинной крови, что наполнил весь Иерусалим от одного конца до другого. Из-за него народ был уведен в плен. И все же, когда он смирился, Бог простил и ему.

2 Пар. 33:12:

И в тесноте своей он стал умолять лице Господа Бога своего и глубоко смирился пред Богом отцов своих.

13 И помолился Ему, и Бог преклонился к нему и услышал моление его, и возвратил его в Иерусалим на царство его. И узнал Манассия, что Господь есть Бог.

2 Пар 32: 25:

Но не воздал Езекия за оказанные ему благодеяния, ибо возгордилось сердце его. И был на него гнев Божий и на Иудею, и на Иерусалим.

Но как смирился Езекия в гордости сердца своего, –сам и жители Иерусалима, то не пришел на них гнев Господень во дни Езекии.

И было у Езекии богатства и славы весьма много, и хранилище он сделал у себя для серебра и золота, и камней драгоценных, и для ароматов и щитов, и для всяких драгоценных сосудов;

Пока Езекия был в смирении, Бог чрезмерно благословил его. Также и у нас, когда мы в смирении, тогда Бог благословляет нас.

Притчи 22:4:

За смирением следует страх Господень, богатство и слава и жизнь.

Ахав и Манассия два примера, которых вознес Бог, когда они смирились. Эти два примера заслуживают нашего внимания, так как на них показывает Бог свою готовность, смиренных благословлять, в динамичном виде (прогрессивно).

3 Цар. 21:25-29

Не было еще такого, как Ахав, который предался бы тому, чтобы делать неуютное пред очами Господа, к чему подущала его жена его Иезавель;

Он поступал весьма гнусно, последуя идолам, как делали Аморреи, которых Господь прогнал от лица сынов Израилевых.

потому и спаслось войско царя Сирийского от руки твоей.

Не были ли Ефиопляне и Ливияне с силою большею и с колесницами и всадниками весьма многочисленными? Но как ты уповал на Господа, то Он предал их в руку твою,

Ибо очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, чье сердце вполне предано Ему. Безрассудно ты поступил теперь. За то отныне будут у тебя войны.

Пока Аса полагался на Бога, все было прекрасно. Но как он положился на кого-то, он стал глупцом. Освобождение отвернулось от него, и он был пленен. Аса мог обратиться к Богу, когда Анания его обличал, и Бог непременно ему снова помог и подарил освобождение. Но он был высокомерен, и его гордость помешала этому.

2 Пар 16:12 и 13:

И сделался Аса болен ногами на тридцать девятом году царствования своего, и болезнь его поднялась до верхних частей тела; но он в болезни своей взыскал не Господа, а врачей.

И почил Аса с отцами своими, и умер на сорок первом году царствования своего.

Бог возвышает смиренных.

Псалом 10:17:

Господи! Ты слышишь желания смиренных; укрепи сердце их; открой ухо Твое,

Ухо Бога открыто для смиренных, он прислушивается к ним.

Если мы приближаемся к Богу со смирением, он услышит нас и исполнит наши желания.

Псалмы 145:14-19

Господь поддерживает всех падающих и восставляет всех низверженных.

Очи всех уповают на Тебя, и Ты даешь им пищу их в свое время;

открываешь руку Твою и насыщаешь все живущее по благоволению.

Праведен Господь во всех путях Своих и благ во всех делах Своих.

Близок Господь ко всем призывающим Его, ко всем призывающим Его в истине.

Желание боящихся Его Он исполняет, вопль их слышит и спасает их.

Езекия, царь Иуды, жил по истине записанной в этих местах Писания.

Когда приближалась его смерть, пророк Исаия, по откровению, повелел ему, в отношении своего дома, привести все в порядок, так как он умрет. После этого Езекия

повернулся лицом к стене, молясь и скорбя о своих грехах, попросил прощение, смирившись в самом себе. Прежде чем пророк Исаия смог покинуть средний двор, Бог повелел ему вернуться назад и сообщить Езекии о том, что его молитва была услышана. Бог даровал Езекии еще 15 лет жизни.

2 Пар 32: 24:

В те дни заболел Езекия смертельно. И помолился Господу, и Он услышал его и дал ему знамение.

Бог слышит молитвы сокрушенных. Бог исцелил Езекию чудесным образом и дал ему знамение. Знамение заключалось в том, что тень на солнечных часах сдвинулась назад на десять шагов. Что это значило? Бог скрутил так сказать время назад. После такого чуда и такого знамения можно было бы предположить, что Езекия весь остаток своей жизни останется в смирении. Но этого не случилось. Он был, как и все мы, в том же ключе.

Все мы должны ежедневно прикладывать усилия, сохранять себя в смирении. Искренне говоря, без Божьей помощи, мы даже не можем придти на то место, чтобы мы познали, что мы нуждаемся в Его помощи. Мы нуждаемся в Его помощи, чтобы быть смиренными.